©

Grundriss Dachkonstruktion - Turnhalle

©

N

Schnitt 1 - 1 und Schnitt 2 - 2 sind im Plan

S 07 - Schalplan Obergeschoss - Turnhalle zu sehen

Schnitt 3 - 3

Detail A

M1:25

Auflager Binder - AuRenwand

— 4 <;> <;>
15, I 15.63° ¥R , ! !
+ 15.96 Lk *i 15.96 | | A
y L 20
7}’304 1531 1 354‘ 7}/3|04I/ ’I|,20 363 4I/ 3825 ’III 3825 4I/ 363 /II/ 4I/3|5)|L i
+30f 3.83 # 3.82° * 3.82° * 3.83 A 354 4304 15.31 ¥354 s GLPJ(s_sEgrg?g b= 30cm
: _ : ' | 30 =+
o +|50 -+ Stahlwinkel 100x75x9 Detail 7 + 55|+ +8.00 | | N
_‘_Av R ~ ~ 4x M20x245 . _ Ax M12x140 _ 4x M12x140, . 4x M12x140 . 4x M20x245 ! &~ N ~ 5 “‘,iv ~ / Z ~ A Swo 5 ////’O 7 /////// A
=00 (4 92/// / PRI /// /mgg// 7 7 /7//5g/ Ll 77 %// % //// ?%54{/}\// ///// Z ///// 7 //W/ S, SO S, S e‘_@ 7 % ———8n s PP PIL /A ——
Y S A AN S A/ % /s 7/ SN N S S / g 7 1|
~ ~ ~ n T T T 7 AN 7 T T - > ~ 7 . . S, \
51 . 2x M16 . . oy M2 . 2x M16 . ; -g/ 7 Detail 1 Detail 2 - Detail 3 . . %% B AL | ) : I B
7 Detail 1 Detail 2 Detail 3 Detail 2 Detail 1 ] I Trapezblech T135.1 A Positivlage Detail 2 Detail 1 A s P
%% NS Y i N\ % ; +6.85 = W ty = 1,25mm mit gelochtem Steg +- 554 < 24 2042\ SPEBA Serie 4500
2x M2 " g x4 0 W
/ N %7 g | e"b\'\/ 2ot | e \ e B 7 . M 7 EE— -—a — ; ' ) gé’/, +6.55 200x200x20
a7 N _ 4 8 N\% o o7 © ) 46.70 R - fe——a I ’ /% -------- Y N
.&& o) o 0 N éd’ c:}:) OQ A7 +6.20 ~/ +6.62° -~ +6.55 o A ) S—Ts] <1~ g, +6.20
P 77 \\6}3 T | c,»// 1S \@@& oo oS 74 L Vo RN £ 53 +6.47 +6.40 — 27 IR 4 + 25 4
5 S [ % Beo Q)q,‘?‘/ z N\ N \)\OV// 71 2 o 3 | |
¥ 7 Y NS NS 0 me N B S Y T 9 A 430 3.83 f 3.82° ,.b 3.82° f 3.83 351 |
/ N 90/ a~|! . %\fb/ | q_a \O@ | 50 N g / .5 | ' )
<  Sol||Detail 4 > a~ Z “ 7
‘7 \ noY 2xM16 ES N 6>76 2mts 220 %\/ ° !
S . . . | / D t I 5 T @ \ | g %7 e | | < | A
7 Brettschichtholzbinder 01 g etal 2 M12 N - . % +4.73 N | |
7 b=25cm, h=115cm : Detail 4 Z | a1 1 _
L g UK=+5.550 220 2 M12 2x M10X440 2 M12 A B i_ _____ S — A DR I Tu 1A hal Ie | SChnltt B-B
g S"‘E 2 M20x350 X 4x M8x120/8 Brettschichtholzbinder BSH GL 30c 25/100...130 4x M20x350 g 8 | : : +4.54 ©
|V =) Deta 16 ([ 16 ([ Z o B TR ATt
St ~Detail 6 Detail 6 {11/ Detail 6 A1/ 2 L / g
A = = = ik | I +3.48 7 / 20 mm weiche Ddmmung
v 2| 1= |2 /fzr L - % ' !
’ % % 0 / = ' — J Z —_t ———
7/ c g e 2 | 3.30 ‘£ - /| . | . | )
/ 8l 8 8 Anbau ~ 7 % 3 L verguRmortel )
N
o g @ @ @ nu o | & 2% | (seitlich druckfest ausmortel)
R ¢ Eﬂ Eﬂ Eﬂ cq N | 7| % | ©o| o |
o o 7 o o 8 K |
7 Tl |z |z i | 4 g | == e | umlaufend EPDM
/ m s m / ; // ; | © o i
2 ol e e 7 | < 7';4 ] < Q S /
/] ® _ _ < ) S i | - 7 / N L —1 weicher Streifen (umlaufend
% Brettschichtholzbinder 02 & Detail 6 Detail 6 7 Detail 6 7 | o 7 / um SPEBA Serie 4500)
b=25cm, h=115cm i i i g / z.B. Styropor
% ’ 1 1 1 ) | 9 %
£ UK=+5.550 4 1 | % 9% +5.51 o~ 1
3 g Brettschichtholzbinder BSH GL 30c 25/100...130 E‘E S | 7 2% v.....|... 8 me ggg%‘os%e 4500
-~ ~ ~ - 2 Z X X
/ Q . . ) . ) Vo 3 | D
7,
/ )\@ Detail 6 Detail 6 /( / Detail 6 /< / 7 N7 /// / 20 mm Ausaleichssohicht
@i N = s i3 % .
© & & 7 G Ringanker
o - - 7 2 % _0i21 A bevx?ehren w
2 2 2 4 S -+ - Fertigteil
// | O | | O % 8 | | 8 (3012) 5 5
8 8 8 g -9 =] F— 24 25 H#2
S 8 F i i i 2 ] 051 +- 30+
i - / o o) '® | P P ! . ¥ 1.50 *
4 T T T
7 % 7 7 ‘ -1.06
I m I m I m /// I I
2 © © © 2%
4 ; ; ; / © ©
7 Brettschichtholzbinder 03 '|& Detail 6 Detail 6 |!|& Detail 6 |!|& ///‘7
b=25cm, h=115cm n n 7
R % UK=+5.550 R
S g Brettschichtholzbinder BSH GL 30c 25/100...130 g 3
~ T ) , : ( © Detail 6 ) Y T
7 @Q. Detail 6 Detail 6 .)a M 27
~ 4 s I T ~ © 7] 4% ~
N N o] © 97 o
(D ~
N /// g | | 8 8 | / N ] . ]
do © g = - © 77 Detail 1 1.5 Detail 2 ;1.0 Detail 3 ;1.0
N~ [ = 152} - = Y N N~ . . .
N 7 ) o | | O & | T . © N~ - - -
& o P o 0 T o o / N« 4x ausflhren 4x ausflhren 2x ausfuhren
Z O I e i~ (m)]
7/, . . .
7 B | | o 2 | / Draufsicht Draufsicht Draufsicht
. . © . Qa . +—30—#F )
¢ B_rettschuihtholzblnder 04 P Detail 6 o) _ © Detail 6 v +— 30—+ 30 +—30—+
% b=25cm, h=115cm T ~ L Detail 6 o A 75 o .
| 2 UK=+5.550 "’( ' ( ' Wi & ( | : 5
=) g >/ > Brettschichtholzbinder BSH GL 30c 25/100...130 </ g S .
(=T T | . . & ) . K ) . & ) ) 7 | T o O 07|fs,}'10,|¢12,|c .
S ¥ e 3 [ Ergttschr:d:gholzbmder 05 L+ Detail 6 L Detail 6 L’ Detail 6 S N | e o | 3 S+ T % T
=25cm, h=115cm Z, $ $ =
N Y] / ’ N AN | e N\ | — © o o
L % / UK=+5.550 ( ( ( 7 % 16/16 1 S IR I | ] r oo o
8 Brettschichtholzbinder BSH GL 30c 25/100...130 ﬁ - Alr Schraube HVM16 10.9 :16_/1-6_- —1i9 5 8 2
N ] Q - [ 16/16  okmiz |
i /|+ (] & ) © 8& ) —/—}' ] < 1 <t 5%15 3x Schraube HVM16 10.9 3L l
/ & 7] s SN g 27 T T;k T #1240 E
7 %) @ > 1 / FAL ui )L
G || | & Sl || & % 2 .
: X 8 E Z 3 -
Y o
o © /// 8 I | § 3 | g c ﬁ o / o I @
N~ AN — o+ AN / AN
~ © [z o X ® © Jv
8 o W 2 2 T S1>3 ~ 7 RS —-
// n I I (2} gj) I -g < / . . .
7 0 @ © LEx 9% Schnitt Schnitt Schnitt
v © © o 3¢9 7 +—30—* +—30—* +—30—+
/6 Brettschichtholzbinder 06 @ | Detail 6 Detail 6 | § Detail 6 g | QL2 4‘7, A010L 14 4 — 8yl T 7@,8*10* —_——-
g b=25cm, h=115cm n n Z 125 J1° 125 |15 *14 i
UK=+5.550 Z rznxit'\lﬂ.lz»gfﬁgibzaSSbOhen) 5 75115 2x M1_6 5.8 (Passbolzen) 5 75,118 2m>(ItM1_205.2I F;assbolzen) 7@(9
g%: ﬁ; ; 1 Brettschichtholzbinder BSH GL 30c 25/100..130 1 9 SU\IZ 393 oz ramm - ’ ’; ’* & A | ¥ dsa = 44mm & +
( & I H 4x M20x245 % < 4x M12x140 % IS I 16/16 == e g
7 | l Detail 6 Detail 6 [ Detail 6_A[: %% ! L o o e G i L
Z ©|T] ne = \ \
/A = S S 2 4 Z BL 2160x360x16 Platte 400x200x15
/ 2| 5 ol . T e s g s o " i e
7, 2] 8 8 = il A7 oo 4x Ank.ersgasngeﬂs AM 20x245 2os 4x Ankerstange FIS A M 12x140 BL;;“;;gO“‘S 4x Ankerstange FIS A M 12x140
7 ¢] ¥ 3 ) umlfd 4mm Kehinaht B oo oy Stahl umifd 4mm Kehinaht B ey Stahl umifd 4mm Kehinaht B ooy Stan
[&) €] 54 = I=3 Verankerungstiefe >200mm Verankerungstiefe >100mm Verankerungstiefe >100mm
)/ ol X 8 8 X ®» 2 X Schraube HYM16 10.9 — Schraube HVM16 10.9 [ S 3x Schraube HVM16 10.9 —_—.
] & o - i SE® N 8 8 -
© o 0] o o Qg ™ ©n ™ v
0 | =z Il Q> 7
7 5 2 gl |88 ; 2
X o %
9 © © © 8Sag
2% . . gl , : |8 At 55z 7
77 Brettschichtholzbinder 07 Sl|| Detail 6 Detail 6 ||| Detail 6 @ || 27
7 b=25cm, h=115¢cm A7,
. % UK=+5.550 7 | . . ;
=] g; Brettschichtholzbinder BSH GL 30c 25/100...130 g S Detall 4 M 1:20 Detall 5 M 1:20 Detall 6 M 1:20
TP & _ _ ) . ) %7 T T 4x ausfiihren 2x ausflihren 42x ausfiihren
’ ‘_+ Detail 6 Detail 6 + A Detail 6 + /
o7 S| s s 2Y Draufsicht Draufsicht Draufsicht
/ 3 2 2 Z @ ¢\ pmpunBSHGL3C Lt —BSHGL:
- - - - - - - - - = - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 30mm Fase
O O 7 LD — A L
/ § ! | 8 | 8 4 V30<) \ *2_)1455 :]Is 7
8 g 7 (3] 2 2 g 8 0/\ . #9 2x M20 5.8 (Passbolzen) 15 1
o o b | | | @ | @ o 232 ST oeas o #1274 s
& b % N i 5, 7oAl HroH
/ © m m 7 21116 58 (Passbolzer) 2 Noksdo 3 N
/ | | | % T Sere % Tm T 3
Qo © © 7 : . 2x M12 A ~ Tx M12 )
& © o Qa : ¥ ] “¥F F o ] ; ¥
. . - . . © . [\ 4 l_ | ! | | '” 2 o o 1 . . — = ° R o et | <ttt -|r S
/2 Brettschichtholzbinder 08 @)||  Detail 6 Detail 6 ||| & Detail 6 ||| & %4 T AL R N2 Pyt c3 F ST cas w Sl o o
7% = fcm' =115¢cm 1xM12 M\ xmrz N v o7 : 0¥ 81104 12 S .0 —q MiPryep ~¥ 5 4 ~ 120180 &
NN UK=+5.550 A A 2xM12 5.8 (Passboizen) ! 2 N ++8410
?‘) « ;: 4x M20x350 ; 4x M8x120/80 Brettschichtholzbinder BSH GL 30c 25/100...130 s M20x350 gv g% dsa = ddmm g \Q* N siehe Detail Sclraube HVMTE 109 siehe Detail 6 BL>16015510__
© ~ 7 2% M20 o M12 2x M10x140 2% M12 2xM12 oy M20 " > i BL 2160x360x16 S AN umlifd 4mm Kehina
o . 7 o S z,,@ 3x Schraube HYM16 10.9
o AL 131 N Detail 5 ; N 7 S & 84
>4
P \Q/Q / 24 \\ S T o o - =M \ /7 LA UA. Sl L
% %q,Q g 817 \"eé 3 ,\co\'\ HEER \ / F—25—+ F—25—F F—25—F
Z S 72" % || \Detail 4 \%% |3 & A Detail 4/ [[|S N Z Schnitt Schnitt Schnitt
'y / [20) (D T Q)Q O @ o]
e o 4 N2 N z . % 77 - +— 25—+ +— 25— +— 25—
o 2 o L 3 © (©)7 L OANY Qo o104 124 5 8 ¥10
N /f @g%\ 7 Bo ' N \OOQ@ ' 25 Q)g%\/ 1 Beo < 300\ ; /i ® o EMHL: BSH GL 30c A *st 1° BSH GL 30c 111412 58 (Passbotzer) - 15 AL BSH GL 30c
NS =~ av 23} = N ﬁqxlw_e 05'2. F;assbolzen) oo H - 2xM12 5.8 (Passbolzen) 5, |, 7°,1° o © ms'ta pll il \ 1
7 \'{80/ S‘QB ! \ 6‘/76 ! SU) %\_’80// | gg OKS\Q \ // dsa = 56mm cTsltaLi_4er:1erlr?e eerserﬁ(‘t1 7ié|‘9‘]*_ % JIE
4 Sn \ nC S0 O\~ 2xm20 | [~ i i S i o3 F
2xM20 ole; NN mm} it Y 2le; <0 / | [ S o | | S o l% T S ©
) 2 M16 : . \ g . | . 16/16 I 1 NN 16/16 N 16/16 H A _—
77 Detail 1 <] Detail 2 Detail 3 4; Detail 2 sxzxrvne Detail 1 /"’/4 L{i + T “’i + T °F %
| | A j/_ ' ‘ ' 4 [ TS 20m12 _ | ' ‘ 12 A J R BL >160x425x16 Platte 400x200x g(l)_ >16’(:)x360x16 T BL >160x155x10 \\\ Elage|160r>](16%x1(’3ﬂ8
S S S Vs /7 /7 /7 /7)) /7)) /7)) % / S S S mm Fase 4x Ankerstange M 20x350 mm Fase 2x Holzschraube M10 uritd #mm Kehina x Holzschraube
|88 8 BRI g s AN A s s I s ioisss: A I A (3) e s Sen A fng ARG oo A
| dx M20x245 4x M12x140/ . 4x M12x14 Stathlnkel 100X75X9 4x M12x140 4x M20x245 7|L 55' + umifd 4mm Kehinaht g)u(r;:ggglzzoeonxqrgt Gegenplatte umifd 4mm Kehinaht und Unterlegscheibe (459115)
> O 4504 Detail 7
c ()]
3 © : 3x Schraube HYM16 10.9 Schraube HYM16 10.9 =L MNP S
® S |
- 30k 3.83 £ 3.82° + 3.82° £ 3.83 & 3|i5»|4
£
E 4304 15.31 + 35 4
A 15.96 I ¥
|
o A 15.63° ® o
<. | <
< <
@ Detail 7 1.2 Detail 8 ;1.
Auflager Trapezblech Achse C+D Auflager Trapezblech Achse 1+3
Fischer Bolzenanker B Fischer Bolzenanker RIZ/7
_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ @ FAZ 1112110 e <1250 7 FAZ I1 12/10 e <750 mm 7,
///
Trapezblech T135.1A Positiviage t, = 1,25 mm Trapezblech T135.1A Positiviage {,= 1,25 mm 0
, mit gelochten Steg ______N___ mit gelochten Steg | ////
I | [ \ 7
— 4 —/ | v/
I %
Randwinkel L 100x75x9 Randwinkel L 100x75x9 ////
dem Dachverlauf folgend ////
////
i/ ////
7 ////
/7
////
TSI

Schnitt A-A

+— 35 — Ringanker bewehren
jeSeite 3012

q 20 mm Dadmmung

| % 9x Assy plus VG4 CSMP
| @ 12 x 600mm Vollgewinde / Senkkopf
© O
| S 9
| * " SPEBA Serie 4500
| 200x200x20
I +5.51
T r Y = - SN A v
| +5.55
| Ringanker bewehren 20 mm Ausgleichsschicht -
je Seite 3 12
AuRenwand
Fertigteil
+—35—F
(30)
Legende
AbkUrzungen: sTB(Stb.)  Stahlbeton
uz Unterzug (H6he ab UK Rohdecke)
OKRD Oberkante Rohdecke
UKRD Unterkante Rohdecke
DD Deckendurchbruch
WD Wanddurchbruch
KB-D Kernbohrungsbereiche der Decke (kein Durchbruch)
BRH Bristungshohe
- Wande in darliberliegendem Geschoss
—1 Deckendurchbruch / Durchbruch Bodenplatte
B Kernbohrungsbereiche der Decke (kein Durchbruch)
Materialien: 1 Ortbeton
24  Stb.-Halbfertigteil
[ ~1 Mauerwerk Poroton-Planziegel T9-6-0.65-DM
Y Mauerwerk Poroton - S10-42,5-MW-12-0,80-DM
Mauerwerk KS -8 - 1,4 - MG lla
N\ Mauerwerk KS-8- 2,0-MG lla
Baustoffe: Expositionsklassen und Betonfestigkeiten

Bauteil-
bezeichnung:

Nutzung Bauteil Betonfestigkeit | Expositionskl. F.-kl.
Aulen- Attika C25/30 XC3, XF1 WF
bauteile
EG + 1.0G |Stitzen innen C25/30 XC1 WO
Turnhalle  |Wande C25/30 XC1 W0
Wandpfeiler C25/30 XC1 WO
EG Anbau |Decke/Dachdecke| C25/30 XC3 Wo0
Stitzen innen C25/30 XC1 W0
Stiitzen" auen C25/30 XC4; XF1 WF
Bodenplatte /| Bodenplatte C25/30 Oberseite: XC1 W0
Griindung Unterseite: XC3, XF 1 | WF
Streifenfundamente| C25/30 XC3, XF1 WF
" Sockelschutz
Betonstahl B500 A (normalduktil) als Stabstahl- oder Mattenbewehrung
Baustahl  S235 bzw. Edelstahl
UZ-E-01.1

L laufende Nummer: Bauteil-Position

LIaufende Nummer: Statik-Position

I

Geschoss: EG=Erdgeschoss; 1=1.0bergeschoss usw.
Bauteil: BP=Bodenplatte; D=Decke; UZ=Unterzug; S=Stitze; W=Wand; WS=Wandscheibe

Zugehorige Plane Statikbtro Lochas-Forner GmbH

S 01 - Schalplan Bodenplatte - Ubersicht
S 02 - Schalplan Bodenplatte - Bereich Anbau - Teil 1
S 03 - Schalplan Bodenplatte - Bereich Turnhalle - Teil 2

S 04 - Schalplan Decke (ber Erdgeschoss - Ubersicht
S 05 - Schalplan Decke Uber Erdgeschoss - Bereich Anbau - Teil 1
S 06 - Schalplan Decke uber Erdgeschoss - Bereich Turnhalle - Teil 2

S 07 - Schalplan Obergeschoss - Turnhalle
S 10 - Schalplan / Ubersichtsplan Element - FT - Wande Turnhalle

S 11 - Schalplan Element - FT - Wande Turnhalle - Wande Achse C und D
S 12 - Schalplan Element - FT - Wande Turnhalle - Wande Achse 1 und 3

Hinweise

Austrocknen etc.)

- Plane der Fachplaner (insbesondere Architekturplanung, Grundleitungen, Blitzschutz-, Erdungs-,
Elektro-, Sanitar-, Heizung- und Luftungstechnik) sind zu beachte

- Vor der Betonage sind samtliche Einbauteile entsprechend den Angaben des Architekten und
der Fachplaner einzubauen

- Alle MaRe sind vor Baubeginn auf Ubereinstimmung mit den Architektenplénen zu Gberprifen!

- Bei Abweichungen und Unstimmigkeiten ist mit der ortlichen Bauleitung Rickspriche zu nehmen.

- Arbeitsfugen sind "rauh" auszufiihren.

- Nachbehandlung friihzeitig einsetzen (Schutz vor Sonneneinstrahlung, starkesAbkuhlen, schnelles

Lage- und Hohenbezug / Logo Bauvorhaben

?

?

o9

O— BER e HER R 1
a]
[Anbaullr Turnhalle
o O
@—- - - =
O O
o—f—F-F+—F— ®
Lo ' ®
gpg éCg %g OK FFB EG + 0,00 = + 185,50 m U. NN
INDEX BEARBEITER | DATUM INHALT
F S. El Majzoub 20.01.2025  |Freigabe Prifingenieur vom 16.01.2025; Griineintragung iibernommen
0 S. El Majzoub | 20.12.2024 |Freigabe Architektur, Ma3stab angepasst

STATIKBURO LOCHAS - FORNER GmbH

04107 Leipzig, Robert-Schumann-Str. 13, Tel. 0341/4866360, info@lochas-forner.de

Bauherr: Christliches Jugenddorfwerk Deutschland e.V| Auftr.-Nr.:

CJD Erfurt / Donaustralie 2a

99089 Erfurt S-4350.24
Architekt: VITAMINOFFICE ARCHITEKTEN BDA Format:

Bastam Enenkel Partnerschaft mbH

Weimarische Strasse 32 / 99089 Erfurt 1300x841
Vorhaben: Neubau Einfeld-Sporthalle Malstab:

mit 2 Klasseneinheiten _ _

Havannaer Strafe 29 / 99091 Erfurt 1:50/1:20

Bezeichnung: Plannr.:

Ubersichtsplan

Dachkonstruktion Turnhalle

S 08

Datum:

26.11.2024

Konstruiert:

S. El Majzoub

Bearbeitet:

R. Norenberg

Status:
F

H/B = 841/ 1300 (1.09m?)

Allplan 2023




